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PROTOKÓŁ NR 23/2026  

Z POSIEDZENIA KOMISJI Bezpieczeństwa, Infrastruktury i                         

Ochrony Środowiska.  

w dniu 20 kwietnia 2026 r. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. .................................. 1 

2. Przyjęcie porządku obrad. ...................................................................................... 2 

3. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 

w działach merytorycznie przypisanych działalności komisji. ..................................... 2 

4. Podsumowanie i ocena przebiegu „Akcji Zima” 2025/2026. ................................... 3 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. ....................................... 3 

6. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. ........................................................ 4 

• Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/137/2025 Rady 

Powiatu Mikołowskiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie powierzenia 

Gminie Ornontowice zadania własnego Powiatu Mikołowskiego w zakresie 

utrzymania czystości na chodnikach, jezdniach oraz innych elementach pasa 

drogowego dróg powiatowych na terenie Gminy Ornontowice. ...................... 7 

7. Zamknięcie posiedzenia. ........................................................................................ 8 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska 

Rafał Babiński otworzył 23 posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i 

Ochrony Środowiska VII kadencji Rady Powiatu.                                                 

Powitał członków komisji oraz zaproszonych gości: Wicestarostę Powiatu, pana 
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Jarosława Sworzenia, Skarbnik Powiatu, panią Katarzynę Witek-Roj, Naczelnika 

Wydziału Inwestycji, Dróg i Zamówień Publicznych, pana Jarosława Konowskiego, 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem, panią Grażynę Sarnes, Naczelnik 

Wydziału Ochrony Środowiska, panią Teresę Macioszek oraz Radnego 

Powiatowego, pana Aleksandra Tabackiego.                                                                                      

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 4 członków 

komisji, więc obrady są prawomocne.  

Starosta Mirosław Duży oraz Przewodniczący Rady Grzegorz Conrad nie 

uczestniczyli w posiedzeniu komisji.  

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad.   

W związku z niezgłoszeniem uwag poprosił o jego przyjęcie. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia porządku obrad.  

Wyniki głosowania: ZA: 4 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 2 

Członkowie Komisji przyjęli porządek obrad jednogłośnie, 4 głosami za. 

3. Zaopiniowanie rocznego sprawozdania z wykonania budżetu 

powiatu za rok 2025 w działach merytorycznie przypisanych 

działalności komisji. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński poinformował, że kolejnym punktem obrad 

jest przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 i 

poprosił Skarbnik Powiatu panią Katarzynę Witek-Roj o zabranie głosu. 

Skarbnik Powiatu pani Katarzyna Witek-Roj przedstawiła i omówiła              

sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 w dziale merytorycznie 

przypisanej komisji.                                                                                                    

Całość informacji została udostępniona do zapoznania się na portalu eSesja oraz 

znajduje się jako załącznik do protokołu.                                                           
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W dalszej kolejności przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: Zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu powiatu 

za rok 2025 w działach merytorycznie przypisanych działalności komisji.  

Wyniki głosowania: ZA: 4 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 2 

Członkowie komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie, 4 głosami za. 

4. Podsumowanie i ocena przebiegu „Akcji Zima” 2025/2026. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji, Dróg i Zamówień Publicznych, pan Jarosław 

Konowski przedstawił w skrócie informacje związane z przebiegiem „Akcji Zima” 

2025/2026, które zostały wcześniej udostępnione do zapoznania się na portalu 

eSesja oraz znajdują się jako załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński, pochwalił Naczelnika Konowskiego za 

jego zaangażowanie oraz realną pozytywną zmianę. Podkreślił, że połączenie 

Powiatowego Zarządu Dróg z Wydziałem Inwestycji, Dróg i Zamówień Publicznych 

było bardzo dobrą decyzją zarządu powiatu. 

Radny Adam Skrzypczyk również dołączył do pochwał i podziękowań zarówno dla 

Naczelnika, jak i Pana Starosty za tak trafną decyzję. 

Ze względu na opuszczenie posiedzenia komisji przez radnego Michała 

Piwońskiego, Przewodniczący Komisji Rafał Babiński zarządził ponowne 

sprawdzenie kworum. 

Wyniki obecności i głosowania: ZA: 3 PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,           

BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Ze względu na brak dalszych pytań Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu.  

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Przewodniczący Komisji poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia Komisji. 
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W związku z niezgłoszeniem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu nr 22. 

Wyniki głosowania ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 3 

6. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

W części dotyczącej spraw organizacyjnych, wolnych głosów i wniosków, 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński w pierwszej kolejności poprosił Naczelnik 

Wydziału Ochrony Środowiska, panią Teresę Macioszek, o krótkie przedstawienie 

przygotowanego raportu z wykonywanych zadań w latach 2024-2025 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, pani Teresa Macioszek, 

poinformowała, że w wydziale zatrudnionych jest obecnie 6 osób: naczelnik, 

zastępca naczelnika, główny specjalista zajmujący się głównie zadaniami 

związanymi z zielenią, inspektor, podinspektor oraz geolog powiatowy.                                                                          

Zadania wydziału są podzielone na prowadzenie spraw z zakresu m.in.: ochrony 

powietrza i handlu emisjami, które głównie skupiają się na wydawaniu pozwoleń dla 

przedsiębiorstw prowadzących działalność. Ponadto, realizowane są zadania 

związane z ochroną przed hałasem i polami elektromagnetycznymi, gdzie w 

przypadku przekroczeń norm prowadzone są postępowania. W zakresie gospodarki 

odpadami wydział ukierunkowuje się na przedsiębiorców, wydając zezwolenia na 

wytwarzanie, przetwarzanie i zbieranie odpadów. Realizowane są również zadania 

związane z ochroną powierzchni ziemi, w tym prowadzenie rejestru terenów 

zagrożonych ruchami masowymi ziemi oraz terenów, na których występują te ruchy. 

Dodatkowo przeprowadzane są różnego rodzaju kontrole w terenie związane z 

ochroną środowiska.                                                                                                

Pani Teresa Macioszek dodała, że to tylko część zadań, a zakres wszystkich prac 

prowadzonych przez wydział jest ogromny. Całość informacji została udostępniona 

do zapoznania się na portalu eSesja oraz znajduje się jako załącznik do protokołu. 

Radny Adam Skrzypczyk zwrócił się z zapytaniem o istnienie dzikich wysypisk na 

terenie powiatu oraz o zakres kompetencji wydziału ochrony środowiska w 

poszczególnych gminach w porównaniu do kompetencji wydziału powiatowego. 

http://m.in/
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Radny prosił o wyjaśnienie różnic w zakresie odpowiedzialności pomiędzy 

wydziałami gminnymi a wydziałem powiatowym. 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Pani Teresa Macioszek, wyjaśniła, że 

kwestia dzikich wysypisk nie leży w gestii starosty. Zadaniem Wydziału jest przede 

wszystkim wydawanie zezwoleń na gospodarkę odpadami, co dotyczy działalności 

gospodarczej. Zatem problematyka dzikich wysypisk należy do kompetencji gmin, 

które posiadają szczegółowe informacje na ten temat. Podkreśliła, że główna różnica 

w zadaniach polega na tym, że powiat koncentruje się głównie na obsłudze 

przedsiębiorców i działalności gospodarczej. W ograniczonym zakresie Wydział 

zajmuje się również sprawami osób fizycznych, takich jak rejestracja chartów czy 

wydawanie decyzji związanych z usuwaniem drzew i krzewów, ale wyłącznie na 

terenach będących własnością gminną. Natomiast kwestia nielegalnie składowanych 

odpadów, dzikich wysypisk jest domeną burmistrzów, a więc gmin.                       

Pani Naczelnik zaznaczyła, że gmina jest organem właściwym dla mieszkańców, 

natomiast powiat koncentruje swoje działania głównie na przedsiębiorcach. 

Radny Henryk Stencel zwrócił się z zapytaniem, czy w przypadku konieczności 

wycięcia drzewa przez Wydział Inwestycji, Dróg i Zamówień Publicznych, organem 

właściwym do zwrócenia się o zgodę jest starostwo czy gmina. 

Naczelnik Teresa Macioszek wyjaśniła, że jeżeli drzewo znajduje się na terenie 

należącym do powiatu, decyzję o jego usunięciu wydaje wójt lub burmistrz właściwej 

gminy, na terenie której drzewo jest zlokalizowane. Podkreśliła, że powiat nie może 

samodzielnie wydać sobie takiej zgody. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński podziękował za przedstawione informacje. 

Następnie poprosił Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem, panią Grażynę Sarnes, 

o zabranie głosu w celu przedstawienia odpowiedzi na wniosek Komisji z dnia 9 

lutego 2026 roku, dotyczący wykazu spraw związanych z komunalizacją dróg 

powiatowych, prowadzonych w okresie od stycznia 2024 roku do dnia dzisiejszego. 

Naczelnik Wydziału Gospodarki Mieniem, pani Grażyna Sarnes, przedstawiła i 

omówiła załączone zbiorcze zestawienie dotyczące komunalizacji dróg powiatowych. 

Zaznaczyła, że pozostałe mienie powiatu zostało już wcześniej skomunalizowane. 
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Pani Sarnes poinformowała, że do tej pory złożono 354 wnioski, a na dzień dzisiejszy 

ich liczba wynosi około 400. Wnioski te zostały podzielone na lata 2024, 2025 i 2026. 

W roku 2024 liczba komunalizacji była stosunkowo mała, co wynikało z dwóch 

głównych przyczyn: po pierwsze, w wydziale pracuje tylko jedna osoba 

odpowiedzialna za komunalizację, która przez większą część roku przebywała na 

zwolnieniu lekarskim; po drugie, okres oczekiwania na rozpatrzenie składanych 

wniosków był znacznie wydłużony. Na chwilę obecną, w przypadku poszczególnych 

gmin, liczba wniosków przedstawia się następująco: 

• Wyr: 46 wniosków 

• Ornontowice: 31 wniosków 

• Łaziska Górne: 111 wniosków 

• Orzesze: 72 wnioski 

Pani Sarnes wyjaśniła, że stany prawne dotyczące działek są bardzo zróżnicowane. 

W przypadku gminy Orzesze występuje pewna specyfika, ponieważ wiele działek nie 

ma założonych ksiąg wieczystych. Do przejęcia pozostało 329 działek, z czego 65 

nie ma w ogóle założonych ksiąg. Wpisy w ewidencji gruntów są również 

zróżnicowane; w 54 przypadkach wpisany jest Skarb Państwa, a w 11 przypadkach 

osoby fizyczne, dlatego proces ten jest tak bardzo skomplikowany i czasochłonny. 

Radny Aleksander Tabacki podziękował obecnym naczelnikom poszczególnych 

wydziałów za wniesiony wkład i zaangażowanie. Dodał również, że cieszy go tempo 

przyspieszenia prac związanych z komunalizacją dróg. 

Przewodniczący Rafał Babiński podziękował za przedstawione informacje.   

Zwrócił się do Naczelnik Gospodarki Mieniem, pani Grażyny Sarnes, z propozycją 

rozważenia potrzeby powołania zespołu ds. komunalizacji dróg oraz zwiększenia 

liczby etatów w wydziale, zapewniając, że komisja poprze taką inicjatywę, jeżeli 

zajdzie taka konieczność. 

Przewodniczący zwrócił się, również do Naczelnika Wydziału Inwestycji, Dróg i 

Zamówień Publicznych, pana Jarosława Konowskiego o interwencję w sprawie 

fragmentu jezdni od stacji paliw Krab w Orzeszu do skrzyżowania z ulicą Wolności, w 

pobliżu boiska piłkarskiego, gdzie przemieszcza się wiele dzieci i młodzieży. 
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Zwracając uwagę, że na tym odcinku, który ma około 120 metrów, znajduje się 

jedynie pobocze, a brak jest chodnika. Zapytał, czy istnieje możliwość 

zabezpieczenia w budżecie kwoty na wykonanie takiego chodnika w najbliższych 

latach. 

Naczelnik Jarosław Konowski zadeklarował, że uda się wraz z pracownikami na 

miejsce, aby ocenić stan drogi oraz możliwości techniczne wykonania chodnika. 

Następnie Przewodniczący komisji poinformował, że komisja otrzymała do 

zaopiniowania projekt uchwały, który przedstawił i omówił obecny na posiedzeniu 

Wicestarosta Jarosław Sworzeń. 

Przewodniczący komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

• Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/137/2025 Rady 

Powiatu Mikołowskiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie powierzenia 

Gminie Ornontowice zadania własnego Powiatu Mikołowskiego w 

zakresie utrzymania czystości na chodnikach, jezdniach oraz innych 

elementach pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Gminy 

Ornontowice. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr XXI/137/2025 Rady Powiatu Mikołowskiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie 

powierzenia Gminie Ornontowice zadania własnego Powiatu Mikołowskiego w 

zakresie utrzymania czystości na chodnikach, jezdniach oraz innych elementach 

pasa drogowego dróg powiatowych na terenie Gminy Ornontowice. 

Wyniki głosowania ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 3. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt ww. uchwały. 
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7. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska 

zamknął 23 posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony 

Środowiska. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Patrycja Jurecka   

      

                                                                          Przewodniczący Bezpieczeństwa,         

Infrastruktury i Ochrony Środowiska    

Rafał Babiński 


